

危急时刻! 22名子弟兵 挺身而出斗火魔

长春市一辆牵引车上装载的摊铺机突然起火，摊铺机上还装有4个煤气罐，陆军装甲兵学院士官学校官兵们闻讯赶来，不顾危险保护了人民的生命和财产安全



9月6日晚11时左右，在长春市自由大路陆军装甲兵学院士官学校营门外，一辆牵引车上装载的摊铺机突然起火，火借风势迅速蔓延，摊铺机上还装有4个煤气罐，一旦被点燃，后果不堪设想。危急时刻，陆军装甲兵学院士官学校22名执勤官兵不顾危险迅速冲出来营救，他们轮番使用灭火器扑救，在打光32瓶灭火器后，又找来水源继续坚持。最终大约用了10多分钟，火情基本被控制，他们以实际行动保护了人民的生命和财产安全，展示了人民子弟兵时刻为群众着想的风采！

哨兵发现火情上报后 22名官兵立马冲了出来

当晚11时左右，哨兵毛俊卿正在执勤，突然看到路上有黑烟冒出来。“我当时看到一辆牵引车从南向北驶来，车上面装着一辆大型器械冒着浓烟，随后车停在营门附近。见状，我迅速冲出岗亭查看，确认有险情后立即用对讲机向值班室报告！”正在执勤的某连指导员杨麟、连长孙川得知消息后，立即组织人员拎着灭火器冲了出来。此时正下着雨，夜晚阵阵凉意，为了争取救援时间，有的官兵甚至连迷彩服上衣都没有穿，就第一时间奔向火场，因为他们明白，这个时候最重要的是人民群众的安危。

只用了大约10秒时间，官兵们便从营区到达现场。“当时摊铺机驾驶室位置有明火，黑烟不断冒出来。由于牵引车上面空间有限，我立即组织5名战士从两侧登上车，用8公斤的手提式干粉灭火器对起火点进行扑救。这几名战士的灭火器打光后便下来，再派5名战士拿着新的灭火器上去，继续对起火点扑救！”杨麟说。

扑救时发现车上有煤气罐 官兵们不顾危险依然坚持灭火

某连指导员杨麟和连长孙川率领战士们扑救过程中，突然发现摊铺机上竟然还有4个煤气罐，这让现场情况变得更加紧张起来。“我先是在摊铺机的驾驶室内看到2个煤气罐，又在车尾后面看到2个，这些煤气罐罐体1米高左右，应该是摊铺机施工时用的。同时摊铺机上还有个很大的柴油箱，如果火情控制不住，那么车辆随时都有可能爆炸。面对危险，我们当时没有退缩，只想着一一定要把火情尽快控制，决不能让这种情况发生！”杨麟说。

经过几分钟的扑救后，14瓶8公斤装的干粉灭火器已经打光，官兵们拿着4公斤和3公斤的干粉灭火器继续展开扑救。大概又用了10分钟，官兵们手中的总共32瓶干粉灭火器全部打光，火情终于得到了有效控制。

官兵们没有放松，他们在现场引导几辆水泥罐车靠边停下，从车上接出水管继续进行扑救。杨麟说，他们先从一辆车上接出1根水管，然后又陆续接出3根，用水继续在起火点扑救，最终将火情基本控制，摊铺机的驾驶室已没有明火，但还有烟冒出。很快，附近的消防救援人员也赶到现场，将火彻底扑灭。由于扑救及时，火情没有造成人员伤亡和较大财产损失。

火被扑灭后，此时的官兵们已是满头大汗，随后他们整齐列队返回营区。临走时，一些群众、公安民警向官兵们竖起了大拇指！据了解，此次参与救援的不少战士，都是即将退出现役的老兵。

司机特意送锦旗来表示感谢 摊铺机是因电瓶线路起火

22名官兵的及时扑救，让牵引车司机孙师傅十分感动，9月9日，他特意送来锦旗，以此表达深深感谢。“我想对官兵们说的话太多了，真是非常感谢，如果不是他们第一时间出来扑救，后果真是

不堪设想！”

对于事发经过，孙师傅说，当晚他开着牵引车沿着洋浦大街由南向北行驶，车上装着铺路用的摊铺机，准备将摊铺机送到指定位置。当行驶至自由大路附近时，他突然闻到一股烧焦的气味，他赶紧把车停在陆军装甲兵学院士官学校门口附近。之后他和车上另一人下车查看情况，发现车辆起火，但车上却没有灭火设备，这可把他们给急坏了。

孙师傅说，就在他们着急之时，官兵们快速出现，他们不顾安危，有序灭火，很快就将火情有效控制，确保了人们的安全，为他们及时挽回不小的损失。这辆摊铺车加上牵引车，总价值得100万元。事发后，他查看摊铺机是因电瓶线路引发的火情，具体原因可能是车辆刚维修过，出现连电情况。

去年官兵们还曾处置一起险情 轿车起火后3分钟就被扑灭

据了解，此次陆军装甲兵学院士官学校的官兵们能够迅速出动并有效控制火情，离不开日常的训练。敏锐的警觉性和沉着冷静的处事作风一直是陆军装甲兵学院士官学校官兵身上独有的特质。为高效处置突发应急事件，多年来，该士官学校某营始终坚持把各类应急处置分队机制和训练纳入年度安全工作计划内容，同时定期组织防暴分队、消防分队、应急处置分队展开相关训练，以确保处置突发状况的执行能力。

这已经不是陆军装甲兵学院士官学校官兵第一次处置险情了，2019年12月22日晚，长春市洋浦大街上一辆由北向南行驶的轿车因在结冰路面打滑撞上护栏，引发车辆起火。官兵们闻讯赶往现场展开救援，仅用短短3分钟就成功灭火救人，当时获救的轿车司机激动地说：“谢谢人民子弟兵从死神手里把我夺回来，今天要不是你们，我的命就没了！”

（朱翔 城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 陆军装甲兵学院士官学校供图）

